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ΑΠΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΡΩΜΗΣ

Ρώμη, 21.1.97 
Αριθμ.Πρωτ. 260/814

ΠΡΟΣ : Υπουργείο Τύπου και MME 
Δ/νση Πληροφόρησης

KGIN.: -  Γραφείο Υπουργού
-Γραφείο Γ. Γραμματέα Τύπου 
-Γραφείο κ.Γ.Γραμματέα Ενημέρωσης 
-Διεύθυνση Υπηρεσιών Εξωτερικού

- Πρεσβεία Ρώμης
- Πρεσβεία Βατικανού
- Γραφείο ΑΚΑΜ Ρώμης

ΚΥΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΑΙ 
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ κ. Κ. ΣΗΜΙΤΗ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ 
ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ -  ΚΥΠΡΙΑΚΟ
«(...) Θέλω επίσης να αναφερθώ και σε ένα πρόβλημα που απειλεί την 

ειρήνη και την σταθερότητα στην Νοτιοανατολική Μεσόγειο και ειδικότερα 
στη συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή της Βόρειας Κύπρου και τις παράνομες 
τουρκικές διεκδικήσεις στο Αιγαίο.

Το Κυπριακό πρόβλημα, το οποίο προκλήθηκε από την τουρκική 
εισβολή το 1974, παραμένει άλυτο παρά τις πολυάριθμες αποφάσεις του ΟΗΕ 
που κάνουν έκκληση για την αποχώρηση όλων των ξένων στρατευμάτων 
από το Νησί, τον σεβασμό της ανεξαρτησίας, της εδαφικής ακεραιότητας και 
της κυριαρχίας της Δημοκρατίας της Κύπρου, καθώς επίσης και για την 
ασφάλεια και την εξασφάλιση των βασικών ελευθεριών του πληθυσμού της.

Η Τουρκία, παραβιάζοντας κατάφορα το Διεθνές Δίκαιο και 
περιφρονώντας τις αποφάσεις της Διεθνούς Κοινότητας επιμένει στην 
επιθετική της πολιτική που στοχεύει στη "νομιμοποίηση" της εισβολής ως 
"τετελεσμένου γεγονότος".

Εμείς θεωρούμε ότι οι καιροί είναι ώριμοι για μία επίλυση του 
προβλήματος με βάση τα ψηφίσματα του ΟΗΕ. Η Σοσιαλιστική Διεθνής θα
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πρέπει να συνεισφέρει προς αυτήν την κατεύθυνση, όπως έξαλλου τονίζεται 
και στο ψήφισμα που εγκρίθηκε στο Δεύτερο Συνέδριο της Διεθνούς, τον 
περασμένο Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρκη, και να πάρει όλες τις δυνατές 
πρωτοβουλίες προκειμένου να καταδείξει την ανησυχία της για την έλλειψη 
προόδου και την συνεχιζόμενη διαίρεση του νησιού.

Η Τουρκία ακολουθεί μία επιθετική πολιτική, μία πολιτική απειλών 
κατά της Ελλάδας, σε μία προσπάθεια ανατροπής του σημερινού "status quo" 
στο Αιγαίο, αδιαφορώντας για τους κανόνες του Διεθνούς Δικαίου και τις 
Διεθνείς Συμβάσεις. Αντί να επικεντρώσει την προσοχή της στα σοβαρά 
προβλήματα της τουρκικής κοινωνίας, όπως π.χ. την έλλειψη δημοκρατίας, 
τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, το κουρδικό πρόβλημα, τις 
κοινωνικές ανισότητες κ.λ.π, οι τουρκικές κυβερνήσεις ακολουθούν μία 
εθνικιστική πολιτική απέναντι στη Ελλάδα, αποπροσανατολίζοντας έτσι τη 
κοινή γνώμη και τους πολίτες της Χώρας.

Εμείς ακολουθούμε -μία στάση που αποδεικνύει αυτοσυγκράτηση. 
Καλέσαμε την Τουρκία σε μία βήμα προς βήμα προσέγγιση για την επίλυση 
των διμερών προβλημάτων με βάση το Διεθνές Δίκαιο. Ελπίζουμε ότι η 
Τουρκία θα ανταποκριθεί θετικά στην πρωτοβουλία μας.»

ΒΑΛΚΑΝΙΑ
«Η Ελλάδα θεωρεί ότι η ειρήνη και η σταθερότητα στα Βαλκάνια είναι 

στοιχεία απολύτως αναγκαία για την ανάπτυξη και την πρόοδο στην 
περιοχή. Η πολιτική μας καθοδηγείται από τις αρχές του σεβασμού των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της εγκαθίδρυσης δημοκρατικών διαδικασιών και 
του απαραβίαστου των διεθνών συνόρων.

Η Ελλάδα υποστηρίζει την ενσωμάτωση των Βαλκανικών Χωρών στις 
νέες ευρωπαϊκές δομές, έτσι ώστε να ενισχυθεί περαιτέρω η ανάπτυξη και 
σταθερότητα σ’ αυτές τις Χώρες.

Τον προσεχή Απρίλιο οργανώνουμε, μαζί με το Ευρωπαϊκό 
Σοσιαλιστικό Κόμμα, μία συνάντηση στη Θεσσαλονίκη με θέμα τα Βαλκάνια, 
στην οποία θα προσκληθούν όλα τα προοδευτικά και σοσιαλιστικά κόμματα 
όλων των βαλκανικών χωρών.»

ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
«(...) Παρ’ όλη την σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί από το 1993 

και μετά, πολλά σημαντικά θέματα παραμένουν άλυτα. Η συμφωνία για την 
Χεβρώνα που υπογράφτηκε την περασμένη εβδομάδα, ήταν ένα σημαντικό 
βήμα, από καιρού αναμενόμενο, που θα πρέπει να εφαρμοσθεί και να τηρηθεί 
επιμελώς.»
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